
ΦΥΛΛΑΔΙΟ Δ

1. Η επιχείρηση Α κατάβαλε τα ενοίκια του καταστήματος που χρησιμοποιεί
για το εξάμηνο Οκτωβρίου- Μαρτίου τα οποία ανέρχονται σε 3.000€. Να
πραγματοποιηθούν οι σχετικές ημερολογιακές εγγραφές για την τρέχουσα
και την επόμενη χρήση.

2. Η επιχείρηση Α από τα ακίνητα που νοικιάζει σε τρίτους, δεν εισέπραξε τα
ενοίκια Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου ύψους 20.000€. Να πραγματοποιηθούν
οι σχετικές ημερολογιακές εγγραφές για τη τρέχουσα και την επόμενη χρήση
όταν θα εισπραχθούν τα ενοίκια.

3. Η επιχείρηση Α αγόρασε εμπορεύματα αξίας 10.000€, τα οποία δεν
παρέλαβε μέχρι το τέλος της χρήσης, ενώ στο λογιστήριο περιήλθε το
τιμολόγιο αγοράς. Να πραγματοποιηθούν οι σχετικές ημερολογιακές
εγγραφές για τη τρέχουσα και την επόμενη χρήση όταν θα παραληφθούν τα
εμπορεύματα.

4. Την 31η Δεκεμβρίου 20ΧΧ διαπιστώθηκαν από το λογιστή της επιχείρησης
«Εκπαιδευτήρια Α» τα ακόλουθα λογιστικά σφάλματα και παραλείψεις:
α. Αμοιβές προσωπικού οφειλόμενες ποσού 1.000€ δεν είχαν καταχωρηθεί
στα λογιστικά βιβλία της επιχείρησης
β. Πληρωμή σε προμηθευτή ποσού 500€ που έγινε με μετρητά είχε
καταχωρηθεί ως είσπραξη από πελάτη ποσού 500€ με μετρητά. (Να γίνει
αντιλογισμός της εγγραφής).
γ. Έσοδα από ενοίκια του κυλικείου του εκπαιδευτηρίου ποσού 400€ που
είχαν εισπραχθεί με μετρητά είχαν καταχωρηθεί ως έσοδα από δίδακτρα με
μετρητά. (Να γίνει μερικός αντιλογισμός της εγγραφής).
δ. Αγορά 10 νέων πινάκων για αίθουσες διδασκαλίας αξίας 5.000€ με
πίστωση είχε καταχωρηθεί ως αγορά 15 πινάκων αξίας 5.000€ με πίστωση
ε. Αγορά γραφικής ύλης αξίας 500€ με μετρητά είχε καταχωρηθεί ως έξοδα
διαφήμισης αξίας 50€ με πίστωση
στ. Δεδουλευμένοι τόκοι βραχυπρόθεσμου δανείου λήξης 28/2/20ΧΧ+1

διάρκειας δώδεκα μηνών ποσού 1.200€ και ετησίου επιτοκίου 10% δεν είχαν
καταχωρηθεί στα λογιστικά βιβλία.
Ζητείται:
Για κάθε ένα από τα παραπάνω λογιστικά σφάλματα ή παραλήψεις να
διενεργηθούν οι σχετικές ημερολογιακές εγγραφές τακτοποίησης τους. Στις
περιπτώσεις που αναφέρεται ο τρόπος διενέργειας της διορθωτικής
εγγραφής θα πρέπει να τον ακολουθήσετε


